

电影《流浪地球2》校园路演走进济宁一中

导演郭帆鼓励学弟学妹勇敢追梦



郭帆在济宁一中与学弟学妹交流。

本报济宁2月27日讯(记者 姬生辉 孙逢辉 张清直 常文彬 郭纪轩) 2月26日上午,以“开启想象力”为主题的《流浪地球2》校园路演走进济宁一中北湖校区,导演郭帆携电影主创团队重回母校。在学校如意讲堂,近2000名一中学子不仅观看了《流浪地球2》,还有幸与“大师兄”面对面交流。郭帆分享了对科幻电影的认知,《流浪地球》系列电影的拍摄初衷以及自己的成长经历,并在互动环节回答了多个学弟学妹们提出的问题。他鼓励一中学子,要心怀梦想、勇敢追梦。

上午9点,济宁一中北湖校区的如意讲堂内座无虚席,随着现场灯光的关闭,舞台大屏幕上开始播放电影《流浪地球2》。《流浪地球2》讲述了危机降临,地球开始“流浪”之前,世界陷入恐慌,人类面临末日灾难与生命存续的双重挑战,通过各国的协同努力,充分借助智能科技技术,推动地球走向“流浪”,以此来保证人类繁衍与生息。该片充满想象力的画面场景、跌宕起伏的情节生动展现了“人类命运共同体”理念,现场不断响起热烈的掌声。

上午12点,电影播放之后,郭帆带领主创团队的三名成员走上

舞台,与学弟学妹们面对面交流。郭帆说,在济宁一中求学期间,他第一次萌生了拍摄科幻电影的想法。虽然自己大学时并不是学习的电影专业,但他始终心怀一个电影梦。大学期间,他拿起摄像机从拍摄视频短片开始,一步步向自己的梦想前进。

在现场提问环节,郭帆充分肯定了当前的一中学子对事物的认知和分析能力、勇敢表达自己想法的魄力。“心怀一个梦想,勇敢追寻自己的目标。”郭帆鼓励学弟学妹们,在实现梦想的路上要满怀信心,不要停下来,大胆尝试。

心怀新梦想,扬帆新征程 济宁市技师学院2022级新生报到入校

本报济宁2月27日讯(记者 陈丹 丁安顺 通讯员 郑文硕) 2月26日,济宁市技师学院迎来开学季,4500余名2022级新生陆续报到入校,一张张朝气蓬勃的新面孔怀揣梦想与憧憬,开启崭新的校园生活。

为了方便新生入学,尽快适应新环境,济宁市技师学院各部门各学院提前做了精心准备。开学当天,学校组织学生干部、志愿者轮班来到迎新现场,帮忙搬行李、当向导等,提供暖

心服务。

“为避免拥堵,在学校大门及校园内设立进校通道,安排专人负责车辆安排。校内设有多个指示牌,便于新生熟悉学校环境,使整个迎新工作高效、快速地进行。”济宁市技师学院学生处负责人介绍。开学日,济宁市技师学院院长杨楠来到迎新点欢迎新同学。杨楠叮嘱同学们入学后要转变思想,志存高远,保持学习热情。她勉励大家,要以咬定青山不放松

的决心和久久为功的恒心学好专业知识和技能,为未来打下坚实基础。

在整个迎新工作中,济宁市技师学院师生始终保持着高标准、高素质去完成每一位新生的接待工作。学院各部门的同心协作、规范流程,热情服务,营造出安全、高效、文明、有序的迎新工作氛围,充分展示管理水平和人文关怀,展现出学院的职业特色、责任担当、工作效率和良好形象。

国际跳棋实践基地花落济宁八中

本报济宁2月27日讯(通讯员 许馨 赵树雅 张晨含 刘晴 记者 汪泷) 2月24日,“山东省国际跳棋特色学校暨国家体育总局全民健身志愿服务项目库国际跳棋实践基地”授牌仪式在济宁市第八中学举行。

与会领导嘉宾在济宁市第八中学校长卢惠林的带领下参观了美丽校园文化建设,重点观摩了学生们的国际跳棋实践活动,并就如何有效推动体教融合、普及提高济宁市国际跳棋水平、助

力文化体育大发展、大繁荣和“双减”政策落地生根进行了交流。国际跳棋充满了生机和活力,作为载体和桥梁,必将为促进学生全面发展做出更大贡献。

2022年,济宁市第八中学、济宁市任城区喻屯第一中学、济宁高新区柳杨小学、济宁高新区冠亚星城幼儿园4所学校推广普及国际跳棋工作成绩突出,获得“山东省国际跳棋特色学校暨国家体育总局全民健身志愿服务项目库国际跳棋实践基地”称号。

浅谈音乐活动与幼儿的发展

音乐作为一种艺术,表现人的思想和情感,直接诉诸人的情感活动,对于幼儿来说,音乐活动首先是自我表现的方式和途径。在幼儿阶段可以通过音乐教育发掘幼儿的潜能,塑造幼儿健康活泼的个性,促进幼儿全面和谐的发展。

一、音乐活动与幼儿教育的交融

音乐教育是建立在音乐艺术基础上的一种教育体系,幼儿园音乐教学的目的是从小挖掘和发展人自身潜在的音乐素质和能力,培养幼儿对音乐的兴趣爱好,萌发幼儿初步感受美、表现美的重要使命。有责任、有能力促进幼儿在德、智、体、美诸方面的发展。在内容多样的音乐活动中,在唱一唱、跳一跳、玩一玩的过程中,让幼儿去体验音乐。去感受音乐,才能获得相应的音乐知识和技能,使他们有参与音乐实践活动的本领,能唱能跳,能欣赏,会创造,才能在音乐艺术活动中表现音乐,接受美的熏陶,萌发幼儿感受美,表现美的情趣。

音乐能力是多种能力的综合,幼儿参与各种音乐实践活动,不同的实践活动需要不同的实践能力。

如唱歌需要唱得音调准确,节奏正确,吐字清楚,不仅要培养唱歌技能,还需要培养有声,有情,有表现力的唱歌能

二、音乐活动,有利于激励幼儿主动、自信地参与活动

在平常的音乐活动中,总有一部分幼儿老当演员,一部分幼儿老当观众。那些天赋好的幼儿经常有机会表现,而那些条件较差的幼儿却因自卑而不敢表现,如果我们任其自然,这部分幼儿不仅缺乏学习音乐知识、技能的机会,还影响幼儿的心理正常发展,缺乏自信心及表现欲望,还可能导致一定的心理障碍。作为教师应将音乐活动作为手段,让每个幼儿都能积极、主动、自信地参与到活动之中,满足幼儿自我表现的需要,所以在教学中,尽可能使教育个别化,使每个幼儿都按各自的步调发展。

另外,在音乐活动中,尽可能给每个幼儿当领头人的机会,如让幼儿担任领唱、领舞、进行分组活动等,使不同发展水平的幼儿都能满足自我表现的需要,在各自的水平上都有一定的进步,除了学到音乐技能,还能获得身心的愉悦,树立幼儿的自信心。

三、音乐活动,有利于激发幼儿的探索发现

布鲁纳认为发现技能激发智慧潜力,培养内在动机,有利于学会发现的技能以及记忆的保持。由于幼儿年龄小,坚持性与忍耐性较差,他们不能长时问在看不到进步的情境中探

索,因此,我们应有目的地创设有利于幼儿探索发现和积极操作的环境,以激发其探索的内在动力。

如:在我们日常生活中,可引导幼儿倾听、观察、模仿自然界中带有节奏规律的声音:打雷:

X X XX XX XX

轰 隆 隆 隆 轰 隆 隆

时钟报时:

X-- X-- X--

铛-- 钹-- 钹--

在自由活动、区角活动中,让幼儿自己来探索各种乐器的演奏方法,并配上音乐让幼儿伴奏。在这一过程中,幼儿动手操作,用脑思考,表现出专注的学习态度,幼儿的独立性、自控能力和责任感等良好的心理品质也得到了培养。

四、音乐活动,有利于培养幼儿的创造意识

在音乐活动中,不能只强调技能技巧的训练,还应引导幼儿去表现美、创造美。因为音乐活动包括感受、想象、理解、创造等思维阶段,他对培养幼儿的创造意识及能力具有独特的作用。

如:歌曲《手指歌》在原有歌词手指可以做小山、小伞、小船、大老虎的基础上,鼓励幼儿自己大胆实践,看看两只小手还可以像什么,然后创编歌词,幼儿的情绪很高,用自己的小手比来比去,很快编出了“两只小手像小

鸟、像小狗、像小帽……”等不同的歌词。

所以只有让幼儿按自己的条件、方式、意愿去做,他们才能学的主动,才能发挥想像力和独创性。尽管幼儿的表现还十分稚拙,但都是真情实感的流露,体现了他们独特的想象力和创造力。

音乐能力是表现在听、唱、跳等方面的能力,但它不是抽象的,而是具体体现在幼儿的各项活动中,作为教师,只要能恰当的选用教材,细心研究,切合幼儿实际情况进行音乐教育,幼儿就能得到音乐能力的培养和提高。幼儿有了一定的音乐能力以后,再结合日常生活中的音乐熏陶,老师多为幼儿创设多样化的环境,使幼儿的生活、学习、游戏教渗透音乐的音符,引导幼儿感受和领悟音乐的情绪、情感和教育内涵,美化幼儿的生活,对提高他们的音乐素质,培养他们活泼开朗的性格都有很大的好处。

孩子的生活是多彩的,音乐是孩子表达情绪的重要途径,在孩子成长的过程中,我们只有不断的和孩子一起来感受、表现、体验音乐带给我们的快乐,充分发挥音乐的教育功能,促进其身心和谐发展,让幼儿在快乐、轻松的环境中茁壮成长。

(作者:济宁市任兴幼儿园 刘艳)